
ヤングケアラーに関する実態調査

令和６年３月

質問別集計結果

令和５年度前橋市

調査３ 悩み事の相談に関する意識



Q1
学年    回答者数：　6,261　　　無回答者数：　59　　　回答率：　99.1 %　　　回答条件：　全員

小学5年生 小学6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生 高校1年生 高校2年生 高校3年生 無回答

1377 1463 1087 1066 1052 104 89 23 59

21.8% 23.1% 17.2% 16.9% 16.6% 1.6% 1.4% 0.4% 0.9%

Q2
   回答者数：　6,299　　　無回答者数：　21　　　回答率：　99.7 %　　　回答条件：　全員

いる いない
回答しな
い 無回答

388 5760 151 21

6% 91% 2% 0%

設問別回答

あなたの学年を教えてください。（あてはまるものを１つ選んでください）

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここでの「お世話」とは、お手伝いではなく、
本来は大人がしているような家事や家族のお世話などのことです。）（あてはまるものを１つ選んで
ください）
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Q3

複数回答    回答者数：　379　　　無回答者数：　9　　　回答率：　97.7 %　　　回答条件：　問２でいると答えた人のみ

学校に行
きたくても
行けない

学校を遅
刻・早退し
てしまう

宿題や勉
強する時
間がとれ
ない

十分に眠
る時間が
とれない

友だちと遊
ぶことがで
きない

部活動や
習い事が
できない、
もしくは辞
めなけれ
ばならなく
なった

希望する
進路を考
えなおした
り、もしく
は進路を
変えたりし
た

自分の自
由な時間
がとれな
い 特にない

回答しな
い その他 無回答

4 21 28 25 21 1 3 39 272 23 64 9

1% 5% 7% 6% 5% 0% 1% 10% 70% 6% 16% 2%

あなたが、お世話をしていることで、やりたいけれど、できていないことはありますか。（あてはまる
ものをすべて選んでください）
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Q4
   回答者数：　382　　　無回答者数：　6　　　回答率：　98.5 %　　　回答条件：　問２でいると答えた人のみ

大変であ
る

どちらかと
いえば大
変である

どちらかと
いえば大
変ではな
い

大変では
ない

わからな
い

回答しな
い 無回答

86 102 41 48 83 22 6

22% 26% 11% 12% 21% 6% 2%

あなたは、お世話をすることに大変さを感じていますか。（あてはまるものを１つ選んでください）
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Q5

複数回答    回答者数：　6,231　　　無回答者数：　89　　　回答率：　98.6 %　　　回答条件：　全員

対面での
相談（顔を
合わせて
の相談）

電話での
相談

メールや
チャット
（LINEな
ど）での相
談

手紙や相
談用紙で
の相談

学校で行
うアンケー
トでの相
談

わからな
い

回答しな
い その他 無回答

2473 1255 2457 809 1176 1201 219 1252 89

39% 20% 39% 13% 19% 19% 3% 20% 1%

悩みごとを相談するとき、相談しやすいと感じる方法は次のどれですか。（あてはまるものをすべて
選んでください）
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Q6-1
   回答者数：　6,275　　　無回答者数：　45　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

相談した
いと思う

相談した
いと思わ
ない

わからな
い

回答しな
い 無回答

1581 2752 1777 165 45

25% 44% 28% 3% 1%

Q6-2
   回答者数：　6,277　　　無回答者数：　43　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

相談しや
すいと思う

相談しや
すいと思
わない

わからな
い

回答しな
い 無回答

2936 1555 1646 140 43

46% 25% 26% 2% 1%

悩みごとを相談するとき、学校用のタブレットやPCに相談窓口があったら、相談したいと思います
か。（あてはまるものを１つ選んでください）

悩みごとを相談するとき、学校用のタブレットやPCに相談窓口があったら、相談しやすいと思いま
すか。（あてはまるものを１つ選んでください）
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Q7

複数回答    回答者数：　6,262　　　無回答者数：　58　　　回答率：　99.1 %　　　回答条件：　全員

周りの人
に見られ
ないところ
で相談で
きる

自分の名
前を相手
に知らせ
ないで相
談できる

家族や学
校に秘密
で相談で
きる

相談相手
が顔見知
りの人で
ある

先生から
話しかけ
てくれる

友だちか
ら話しかけ
てくれる 特にない

わからな
い

回答しな
い 無回答

3970 2188 2419 1581 802 1367 669 544 163 58

63% 35% 38% 25% 13% 22% 11% 9% 3% 1%

悩みごとを相談するとき、相談しやすいと感じる理由としてあてはまるものはありますか。（あてはま
るものをすべて選んでください）
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Q9

複数回答    回答者数：　6,270　　　無回答者数：　50　　　回答率：　99.2 %　　　回答条件：　全員

自分自身
のこと

家族のこ
と

学校での
生活や成
績のこと

お世話に
関する支
援やサー
ビスのこと

部活や
塾、習い
事のこと

進学や就
職などの
将来のこ
と

相談した
いことは思
いつかな
いが、まず
は話を聞
いてほし
い

相談した
いとは思
わない

わからな
い

回答しな
い その他 無回答

2999 3190 1768 1207 1115 2168 1174 351 873 232 1251 50

47% 50% 28% 19% 18% 34% 19% 6% 14% 4% 20% 1%

もしも、あなたが家族のお世話のために自分自身のことができなくなってしまったとき（ヤングケア
ラーとなったとき）、どのようなことを相談したいと思いますか。
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Q10
   回答者数：　6,222　　　無回答者数：　98　　　回答率：　98.4 %　　　回答条件：　全員

いる いない
わからな
い

回答しな
い 無回答

3315 591 2053 263 98

52% 9% 32% 4% 2%

質問９で答えたことについて、相談できる人はいますか。（あてはまるものを１つ選んでください）
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Q11

複数回答    回答者数：　6,248　　　無回答者数：　72　　　回答率：　98.9 %　　　回答条件：　全員

誰かに相
談している
ところを見
られたくな
い、相談し
ていること
を知られ
たくない

相談相手
を信用で
きない（秘
密を守っ
てくれるか
など）

家族のこ
とについて
知られたく
ない

家族に偏
見を持た
れてしまう
のではな
いか心配

相談しても
解決する
（状況が変
わる）とは
思わない

相談して
いることを
家族に知
られたくな
い

相談したこ
とで、家族
に迷惑を
かけてしま
うかもしれ
ない

誰に相談
すればよ
いかわか
らない

どのように
相談すれ
ばよいか
方法がわ
からない

相談した
後、どのよ
うなことに
なるのか
わからなく
て不安で
ある 特にない

わからな
い

回答しな
い

2763 2080 932 1803 1438 1446 1591 1226 1297 1737 1022 783 217

44% 33% 15% 29% 23% 23% 25% 19% 21% 27% 16% 12% 3%

その他 無回答

1251 72

20% 1%

家族のこと（お世話）について相談するとき、相談しづらいと感じる理由としてあてはまるものはあり
ますか。（あてはまるものをすべて選んでください）

44%

33%

15%

29%

23%

23%

25%

19%

21%

27%

16%

12%

3%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談しているところ
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いることを知られたくない

相談相手を信用できない
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相談しても解決する

（状況が変わる）とは

思わない

相談していることを

家族に知られたくない

相談したことで、

家族に迷惑をかけて

しまうかもしれない

誰に相談すれば

よいかわからない

どのように相談すれば

よいか方法がわからない

相談した後、どのような

ことになるのかわから

なくて不安である

特にない

わからない

回答しない

その他

全体

45%

33%

15%

26%

12%

20%

26%

20%

21%

28%

18%

15%

5%

0%

46%

36%

14%

30%

17%

24%

27%

22%

23%

31%

17%

11%

3%

0%

46%

33%

15%

31%

29%

25%

28%

19%

21%

27%

16%

11%

3%

36%

42%

32%

15%

31%

29%

25%

26%

18%

20%

26%

15%

11%

4%

47%

42%

32%

15%

29%

32%

24%

21%

17%

18%

26%

14%

12%

3%

30%

31%

20%

12%

16%

28%

10%

13%

11%

15%

13%

17%

19%

4%

3%

31%

20%

13%

13%

25%

10%

13%

15%

12%

16%

12%

16%

3%

10%

26%

39%

13%

22%

30%

17%

9%

22%

26%

22%

17%

4%

9%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談しているところ

を見られたくない、相談して

いることを知られたくない

相談相手を信用できない

（秘密を守ってくれるかなど）

家族のことについて

知られたくない

家族に偏見を持たれて

しまうのではないか心配

相談しても解決する

（状況が変わる）とは

思わない

相談していることを

家族に知られたくない

相談したことで、

家族に迷惑をかけて

しまうかもしれない

誰に相談すれば

よいかわからない

どのように相談すれば

よいか方法がわからない

相談した後、どのような

ことになるのかわから

なくて不安である

特にない

わからない

回答しない

その他

学年別

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

高校1年生

高校2年生

高校3年生



令和５年度前橋市ヤングケアラーに関する実態調査報告書

発行日 令和６年３月

発 行 前橋市教育委員会事務局 教育支援課 青少年支援センター

〒371-0015 群馬県前橋市岩神町三丁目１番１号

電話番号 ０２７（２１２）４０３９

分 析 ＮＰＯ法人青少年メディア研究協会


	スライド 4
	スライド 5

